



千亿金库里到底啥样?

央视记者探访:高强度钢门高2米多,打开须两人输入密码

Q 对于很多人来说,可能对黄金的认识更多来自于黄金首饰。那么黄金到底保存在什么地方?相信大家脑海里面最先浮现的就是电影镜头当中看到的那一个个复杂的密码箱和成堆的金砖。为了让大家能够亲眼见一见保存这些黄金的金库,央视记者费尽周折,联系到了价值上千亿元的一家银行的金库,并且获准进入拍摄。



2月6日 星期四 交接区:金条对外流转唯一通道

金库大门上有两个把手,把手旁边有两个密码锁



进金库前全身要检查



金库内部场景

难进

换衣,检查,登记

这是一家金融机构的金库,库房位于整栋建筑的中心位置,记者在进入这个区域之前,首先更换了专用服装,并把自己身上包括上衣纽扣和戒指手表等所有物品集中交给工作人员保管,通过全身检查后,还需进行人员入库的登记。

随后,在一名安保人员的全程陪同下,记者才进入到了金库区域,整条通道纵深很深,而且十分曲折,中间记者拐了四个弯,走道仅能容纳两人同时经过,摄像头可以覆盖全部走道,没有死角。在继续经过两道指纹识别门后,记者才来到了金库货品进出的交接区。所谓交接区,就是金库内外的工作人员只能在这里完成货币交割,目的就是最大限度地将接触金库的工作人员固定,便于管理。在这个区域里,只有固定的工作人员才能进出。

大门由高强度钢做成

央视记者来到最核心的地方——金库大门,介绍说:“我身后就是金库的大门,这个大门是用高强度的钢做成的,我们可以听听,这是实心的,那么这门上有两个旋转的手柄,可以看一下,把手旁边有两个密码锁,必须由两个人输入不同的密码才能把这扇门打开。”

1号金库是这里三个金库中最大的一个,两扇门有两米多高,近三米宽,为了保证金库安全,大门采用了机械式锁具,不怕停电。

记者接着说:“门打开了,但是后面还有一道门,现在请工作人员把这门给我们继续打开。”

在打开金库大门之后,里面还有一扇金属防盗门,这还需要第三个工作人员持有钥匙才能打开。

惊现

香港发现战时遗留炸弹

为美制炸弹,含有1000磅TNT炸药,逾1000人已疏散

香港湾仔一家酒店工地6日发现一枚二战时期遗留下来的重达2000磅炸弹,由于威力巨大,警方需将附近200米范围内逾1000人员全部疏散。

据了解,6日下午3时左右,湾仔皇后大道东373号一家酒店地盘,有工人在挖掘时发现一枚炸弹。警方炸弹处理组高级警司袁汉荣表示,该爆炸品型号属于美国制AM66,是第二次世界大战时,美军在香港轰炸日军设施时空投的航空炸弹,该枚炸弹长67英寸(1.7018米),直径24英寸(0.6096米),重达2000磅,内藏1000磅俗称TNT的高爆黄色炸药。

袁汉荣表示,炸弹威力强大,可在半径10米范围内造成楼房极为严重的损毁,而附近楼房也有即刻倒塌的可能性,并会对皇后大道东造成严重损毁。袁汉荣表示,炸弹发现时呈垂直状态,他相信美军1945年由空中投下该枚炸弹,炸弹可能坠落在松软泥土里,因此没有引爆。

经检查,炸弹引信仍然存在,炸药仍然有效,警方人员不敢冒险将之随便移动。警方考虑分不同阶段处理该炸弹,包括用水力磨砂切割,以低温方法切开炸药,第二阶

难开

眼镜、鞋底和口腔也查

难盗

有红外报警、高清监视

到了金库里,央视记者看到金库中间摆放了两个平台,在其中一个平台上摆放了许多已经制好的黄金成品。

而在另外一个台子上,记者看到的是上海黄金交易所的原料金,每一块都有一公斤重。

金库里四周都有许多保险柜,而这些保险柜里面都装有不同的贵金属产品和原料。

整个金库大约有40平方米,四周墙装有超过60个保险柜,屋内红外报警系统和高清监视系统一应俱全,同时还有一套空气交换系统,保证室内空气流通,可以说是比电影里的金库还要更严密。”

金库工作人员说:“金库有严格的规章制度,严密的安保措施,还有严格的监控系统,它对里面的环境要求是恒温恒湿的。”

难出

眼镜、鞋底和口腔也查

进入金库已经是一件难事了,但是记者没有想到出金库也不容易。实际上,每天工作人员的出入都要进行非常严格的安检。像记者出来的时候,安保人员用X光透视仪和金属探测器对记者进行了细致的检查,甚至连摄像机都要打开检查。而像眼镜、鞋底和口腔则更是不会放过,以确保金库货品的安全。

据央视



检查鞋底

惊恐

病死猪肉“变”叉烧
流入南宁知名连锁店

嫌犯自称每天供应30多公斤“问题叉烧”



发现炸弹的地基挖掘现场
新华社记者 秦晴 摄

段会将炸药抽走。
据了解,当收到报告后,应炸弹处理组的专业意见和公众安全,警方在200米范围内进行疏散,包括两家酒店、新华社香港分社和一栋居民楼等,其中仅两家酒店疏散旅客已约1000人。

这是第二次在香港发现这款炸弹,警方于去年3月在大潭郊野公园发现同型号炸弹并成功处置。

据新华社

米粉是我国南方多个城市居民的重要食品,人们习惯用米粉作为早餐,加上几片叉烧、浇上一勺卤水。但如果告诉你,碗里的叉烧可能是病死猪肉所制,不知你会作何感想?

近日,南宁市公安机关成功捣毁了一个非法生产加工叉烧的黑作坊,其生产的“问题叉烧”竟被销往南宁一家知名米粉连锁店。

“问题叉烧”流入米粉店

1月15日,南宁市公安局兴宁分局刑侦部门相继接到群众举报,一居民房内隐藏着两处销售私宰肉的可疑窝点。

办案民警张枫翔说,根据线索,民警一举捣毁了隐藏在居民房内的“黑窝点”2处,抓获涉案人员9名,缴获“问题猪肉”近650公斤。

警方查明,犯罪嫌疑人周某等人每天从他人处购买未经检验检疫的猪肉,在黑窝点简单加工处理后,以每公斤10元至13元钱的价格批发分销到各大菜市场和部分超市。

根据周某提供的线索,警方在

1月26日捣毁了周某“下家”陶某的非法加工窝点。陶某每天从周某处以每公斤12元左右的价格购买“问题猪肉”,之后非法加工成叉烧进行分销,从中赚取利润。

令人大感意外的是,陶某供述称“问题叉烧”被分销到南宁市知名的“桂林石户米粉店”的8家门店和“新一族快餐店”的2家门店。

目前,公安机关已依法对主要犯罪嫌疑人陶某等7人刑事拘留。

餐饮店从未退货

犯罪嫌疑人陶某说,他刚开始不知道收来的猪肉是病死猪肉,但是,“久而久之,价格摆在那里,心里就明白了”。

为了不被识破,陶某会尽量选择与正常猪肉看起来、闻起来相似的猪肉。除此之外,十三香、盐、味精、鸡精、酒、麦芽糖等也是让病死猪肉“变身”美味叉烧的重要调料。陶某说,他平均每天要往米粉店送30多公斤制作好的叉烧。在他送货期间,从来没有出现过餐饮店发现叉烧有问题退货的情况。

据新华社

重庆机场:
航班取消情绪失控
乘客打人被拘留

记者6日从重庆机场获悉,春节期间一男子因大雾导致航班取消而情绪失控,继而殴打工作人员,目前这名男子已被重庆机场警方处以行政拘留并予以罚款。

据介绍,1月29日、30日,重庆接连出现浓雾天气,造成机场大面积航班延误。1月30日,乌鲁木齐-重庆-南京的MU2836航班受此影响造成延误,至1月31日凌晨准备起飞时,又因南航飞机大雾被迫取消。

重庆机场的一名工作人员在登机口向旅客作解释安抚工作时,一名男性乘客情绪激动,用手夹住该工作人员的脖子将其摔倒在地,并用脚连续踢打其头部后逃离现场,致使该工作人员面部、耳外部多处钝性伤。

事件发生后,重庆机场警方迅速查清事实,并于2月1日将已在郑州的这名男子抓获。该男子对自己一时冲动带来的后果懊悔不已。依据相关规定,重庆机场警方对这名男子处以行政拘留十日并罚款500元。

据新华社

网络晒“作案感慨”
17岁男孩投案自首

“是我们没管教好孩子,对不起受害人和她的家属。”2月4日下午,在湖南常德市公安局武陵区分局三岔路派出所,看着民警把儿子带上警车送往市看守所,犯罪嫌疑人小才(化名)的父亲痛哭流涕,连连道歉。

1月27日晚10时许,家住常德市武陵区三岔路街道某小区的17岁男孩小才,因家庭琐事和父母大吵一架后离家出走,情绪不稳的他萌生了抢劫的想法,在超市花5元钱买了一把水果刀后,怀揣着剩下的10元钱走进网吧通宵上网。28日上午10时许,身无分文的小才离开网吧前,竟在QQ群里留言道:“再见,我要去作案了。”

小才来到常德市城区屈原公园内,坐在公厕附近的长椅上搜寻作案目标。不久,一名手提挎包的中年妇女只身进入女厕所,他起身尾随。突如其来的惊吓,让女子不禁大声叫喊,这让小才很是惊慌,他忙用水果刀朝对方刺去,由于用力过猛,水果刀断成了两截,小才又用拳头袭击对方,将受害人打倒在地后夺走挎包,抢得现金400元。之后,他居然若无其事地又回到网吧,继续上网,并再次在QQ群里发布信息:“作案还算顺利,杀个人不容易啊!”

2月3日晚8时许,小才在父母的陪同下走进派出所投案自首。

据新华社

“云南腾冲枪击案”追踪:
犯罪嫌疑人邵宗其及妻子被刑拘

记者6日从云南省腾冲县公安局获悉,造成6死3伤的腾冲枪击案犯罪嫌疑人邵宗其因涉嫌故意杀人罪已被警方依法刑事拘留,其妻子因涉嫌包庇罪也被依法刑事拘留。

据警方侦查了解,涉案枪支系邵宗其去年底从国外非法购买,其妻子曾看到过该枪支,并曾听邵宗其说过要杀人报复,因此警方以涉嫌包庇罪将其妻子刑事拘留。

据新华社